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TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DE RONDÔNIA
AV. PRESIDENTE DUTRA, 1889 - Bairro BAIXA DA UNIÃO - CEP 76805901 - Porto Velho - RO - www.tre-ro.jus.br


ATA DA SESSÃO ADMINISTRATIVA Nº 2/2022

 
Presidência do Senhor Desembargador Kiyochi Mori. Presentes o Desembargador Miguel Monico Neto e
os senhores Juízes Clênio Amorim Corrêa, Walisson Gonçalves Cunha, Edenir Sebastião Albuquerque da
Rosa e José Vitor Costa Júnior. Procurador Regional Eleitoral, Bruno Rodrigues Chaves. Secretária, Áurea
Cristina Saldanha Oliveira Aragão. Às sete horas e doze minutos foi aberta a sessão.
O Senhor Presidente declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e informou que a sessão
permanecerá aberta durante todo o dia, a fim de que sejam apreciados eventuais recursos de urgência ou de
competência originária do Tribunal, de modo que os membros deverão permanecer de plantão durante
todo o dia.
Franqueado o uso da palavra, cumprimentando os presentes, o Desembargador Miguel Monico Neto
desejou que impere a paz no dia de hoje para que todos os eleitores exerçam livremente seu direito de
escolha pelas urnas. Urnas tão duramente criticadas, mas que, no entanto, há 25 anos permitem que a
sociedade e cada cidadão faça sua escolha secreta. Enfatizou que o Tribunal buscará assegurar esse direito,
de modo que cada cidadão possa exercer o sufrágio de forma plena. Finalizou, dizendo que ao lado de um
Poder Judiciário independente e da imprensa livre, eleições livres e periódicas são um dos pilares da
democracia.
O Juiz Clênio Amorim Corrêa agradeceu a presença dos dirigentes dos órgãos de segurança pública e
demais instituições que colaboraram com a Justiça Eleitoral nessas eleições.
O Juiz Edenir Sebastião Albuquerque da Rosa cumprimentou todos os presentes, manifestando alegria
pelo dia de hoje, que revela a maturidade da democracia brasileira, porquanto a despeito das divergências
naturais relacionadas à disputa política, a grande maioria da população mostra-se engajada com o processo
eleitoral. Parabenizou a Justiça Eleitoral pelo trabalho realizado, as instituições de segurança pública e os
mesários que hoje dedicam seu labor ao engrandecimento e consolidação da democracia. Encerrou sua
fala, afirmando a expectativa de que o 2º turno ocorra dentro da normalidade.
O Juiz José Vitor da Costa Junior, de igual modo, cumprimentou a todos, corroborando as falas anteriores,
desejou que o dia seja tranquilo e que todos possam comemorar a festa da democracia, bem assim que seja
respeitado o resultado das urnas, na medida que os vencedores comemorem e que os perdedores possam
refletir sobre os motivos da sua derrota, mas que isso ocorra de forma ordeira e pacífica, como sempre
aconteceu no Estado Democrático Brasileiro.
Aderindo às palavras dos que o antecederam, o Juiz Enio Salvador Vaz cumprimentou os membros, os
servidores da Casa e demais presentes e desejou boa sorte a todos neste dia tão relevante para a
democracia brasileira.
O Procurador Regional Eleitoral, Bruno Rodrigues Chaves, desejou uma boa eleição, ressaltando que
todos os esforços foram envidados para que as eleições ocorram de forma legítima e seguras.
O Presidente do Tribunal, Des. Paulo Kiyochi Mori, manifestou a expectativa que o 2º turno se dê da
mesma forma pacífica do 1º turno. Enalteceu o trabalho da auditoria e integridade das urnas eletrônicas,
coordenado pelo Juiz João Luiz Rolim Sampaio, bem como a condução assertiva dos trabalhos da
coordenadoria de Segurança das Eleições, na pessoa do magistrado Sérgio William Domingues Teixeira.
Agradeceu sobremaneira o apoio recebido pelas instituições parceiras para que o melhor resultado fosse
alcançado. Manifestou ainda a percepção de que a votação nas seções eleitorais seja mais rápida, haja vista
ser menor o número de candidatos, tendo conclamado os eleitores a comparecerem às urnas, a fim de que
se afirme a legitimidade dos futuros representantes. Mais uma vez agradeceu os mesários que, em atitude
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cívica, deixaram os seus lares para atuar em prol da democracia. Por fim, reiterou que a presidência estará
à disposição para intervir nas ocorrências que porventura se fizerem necessárias.
Restou consignada a presença do Juiz Sérgio William Domingues Teixeira, dos dirigentes da Policia
Federal, Policia Militar, Corpo de Bombeiros, Policia Rodoviária Federal e dos veículos de imprensa.
A sessão foi suspensa às sete horas e vinte e cinco minutos.
Às 18h o Senhor Presidente reabriu a sessão. Com satisfação, disse que as eleições transcorreram de forma
tranquila, sem anormalidades e intercorrências. Registrou a substituição de 41 urnas eletrônicas e 12
ocorrências em relação aos crimes de boca de urna e transporte irregular de eleitores, situações essas
comuns ao processo eleitoral. Pontuou, que no momento se aproxima a finalização da apuração e
totalização dos votos no Estado de Rondônia, cujos trabalhos estão sendo conduzidos pelo Corregedor, a
quem em seguida franqueou a palavra.
O Desembargador Miguel Monico informou que a apuração e totalização dos resultados encontra-se no
momento na ordem de 92%, sem intercorrências significativas e acredita que o resultado final ocorrerá nos
próximos vinte a trinta minutos.
O Senhor Presidente enalteceu a atuação e o denodo do Juiz João Luiz Rolim Sampaio à frente da
Coordenação da Auditoria e Integridade das Urnas Eletrônicas, tanto no 1º como neste 2º turno, trabalho
feito em parceria com outras instituições. Agradeceu os órgãos parceiros que colaboraram com a Justiça
Eleitoral, nas pessoas dos seus representantes: Procurador Regional Eleitoral Bruno Rodrigues Chaves,
Superintendente da Policia Federal Rafael Fernandes Souza Dantas, Chefe de Operações da PRF Bruno da
Silva Santos, Coordenador do Núcleo de Apoio Eleitoral do MP Glauco Maldonado Martins,  Delegado de
Polícia Civil Paulo Kakionis, Comandante Geral da PM James Alves Padilha, Subcomandante do Corpo
de Bombeiros Alan Fabricio da Silva Costa, Representante da SEJUS Fábio da Silva Cavalcante, Coronel
da PM Davi Moroni de Souza e o Juiz Sergio William Domingues Teixeira. Em nome da Justiça Eleitoral
reiterou o apoio recebido por essas instituições para o trabalho das comissões de auditoria das urnas e de
segurança das eleições. Reiterou o reconhecimento pelo trabalho dedicado de todos os magistrados,
promotores, da douta Procuradoria, dos membros da Corte, dos servidores do Poder Judiciário Eleitoral e
dos 16.500 mesários. Disse que daqui a poucos minutos a totalização se encerrará com total êxito no
Estado de Rondônia, mas que outro ciclo se inicia a partir de 1º de novembro com o termino do prazo para
apresentação das prestações de contas de campanha que deverão estar julgadas até três dias antes da
diplomação dos candidatos eleitos, conforme disciplina o Calendário Eleitoral.
O Desembargador Miguel Monico mais uma vez agradeceu as forças de segurança pública nesta eleição
extremamente polarizada, apoio relevante para assegurar a livre escolha dos eleitores. Enfatizou que tudo
foi desenvolvido dentro do esperado, sem intercorrências significativas, embora a Justiça Eleitoral
estivesse preparada para situações delicadas, tudo se deu dentro normalidade, alcançando-se o objetivo de
assegurar eleições transparentes e legítimas.  Agradeceu aos servidores da Justiça Eleitoral e registrou o
sentimento de gratidão por trabalhar com um corpo funcional dedicado e competente em que todos
estavam imbuídos do mesmo objetivo para a realização de eleições livres.
O Juiz Clênio Amorim Corrêa parabenizou os juízes eleitorais, a douta procuradoria regional eleitoral,
serventuários da Justiça Eleitoral e a colaboração dos mesários em todo o Estado de Rondônia, trabalho
conjunto que contribuiu para o êxito das eleições. Reiterou o apoio das instituições de segurança pública e
parabenizou o magistrado Sérgio William pela condução da segurança das eleições 2022. Finalizou,
manifestando tristeza por ser a última eleição que participa na condição de jurista.
O Juiz Walisson Gonçalves Cunha reiterou os agradecimentos já realizados pelos membros que o
antecederam.
O Juiz Edenir Sebastião Albuquerque da Rosa também ratificou a importância do apoio das instituições de
segurança pública, que servem não ao Tribunal, mas ao país, ao povo brasileiro, patrão de todos os
servidores públicos.  Consignou que “tudo se fez para que o titular do poder dissesse qual seu desejo para
o país e o sentimento que fica é de dever cumprido por nós, nossos familiares e pela sociedade, de modo
que todos puderam exercer sua opção democrática”. Finalizou, agradecendo o trabalho colegiado com os
membros, na pessoa do decano Clênio Amorim Corrêa.
O Juiz José Vitor Costa Junior cumprimentando a todos, expressou o sentimento de gratidão, dizendo “o
palco foi montado e os atores cumpriram seu papel, o povo foi às urnas e escolheu seus representantes”.
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Finalizou dizendo sentir-se feliz de ter contribuído minimamente para o exercício democrático, bem assim
a honra por ladear o Dr. Clênio Amorim nesta Corte.
O Juiz Enio Salvador Vaz manifestou a satisfação com os resultados promovidos, parabenizou servidores,
magistrados, promotores e instituições parceiras, todos imbuídos do mesmo ideal de justiça para que o
eleitor pudesse livremente exercer seu direito de voto. Informou que no momento faltam apenas 3% das
urnas a serem apuradas, demonstrando a efetividade do planejamento prévio e da organização das
atividades. Em relação ao Dr. Clenio parabenizou-o pelo trabalho, pela dedicação à Justiça Eleitoral,
externando o reconhecimento público de ser um exemplo de jurista nesta Corte, não só pelo conhecimento
jurídico, mas também pelo bom senso como magistrado.
O Procurador Regional Eleitoral cumprimentou a Procuradora Substituta Gisele Dias de Oliveira Bleggi
Cunha, o Promotor Glauco Maldonado e demais promotores eleitorais pela dedicação e atuação nestas
eleições. Agradeceu novamente os servidores da procuradoria eleitoral, Marcelo Xavier, lana, Lorena,
Lucas e estagiários que deram suporte ao trabalho realizado pela procuradoria e expressou o sentimento de
dever cumprido para que o pleito ocorresse da melhor forma possível.
O Senhor Presidente reiterou que o êxito das eleições se deve à conjugação de esforços da Corte, do
Ministério Público federal e estadual, servidores, instituições parceiras, mesários, agradeceu também a
atuação dos interpretes de libras, finalizou renovando os agradecimentos, consignando mais uma vez
gratidão a todos.
Nada mais havendo a ser julgado, foi lida e aprovada esta ata e encerrada a sessão às dezoito horas e vinte
e dois minutos. E, para constar, eu, Áurea Cristina Saldanha Oliveira, lavrei a presente ata, que vai
assinada pelo Senhor Desembargador Presidente deste Tribunal.
 
Porto Velho - RO, 30 de outubro de 2022.
 

Desembargador Paulo Kiyochi Mori
Presidente

 

Documento assinado eletronicamente por PAULO KIYOCHI MORI, Presidente, em 08/11/2022, às
21:27, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site http://www.tre-ro.jus.br/servicos-
judiciais/verificacao informando o código verificador 0934800 e o código CRC E819A1DB.

0000224-07.2022.6.22.8000 0934800v3


